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COMUNE DI ZIMONE 
 PROVINCIA DI BIELLA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 11 OGGETTO: Approvazione regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale           

 

L’anno duemilaventitre addì quattro del mese di maggio alle ore ventuno e minuti zero nella sala delle 

adunanza consiliari del Comune suddetto. 

Alla Prima convocazione in seduta pubblica ed in sessione Ordinaria che è stata partecipata ai signori 

consiglieri a norma di legge, risultano all’appello nominale: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. GIVONETTI PIERGIORGIO - Sindaco Sì 

2. ZAMPIERI FRANCO - Vice Sindaco Sì 

3. OBERTO ALEX - Assessore Sì 

4. LEONARDI SANTA - Consigliere Sì 

5. RODANI MICHELA - Consigliere Sì 

6. FURNO CELESTINO - Consigliere Sì 

7. TARELLO MARTA - Consigliere Giust. 

8. GIVONETTI ENRICO - Consigliere Sì 

9. PALMA LORETTA - Consigliere Sì 

10. ZERBOLA MARISA - Consigliere Giust. 

11. RAMELLA MARIAVITTORIA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 

Assume la Presidenza il Sindaco Givonetti Piergiorgio. 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Graziana Ausilia Graziani, che provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Il Presidente riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 

in oggetto. 
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OGGETTO: 

Approvazione regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto il vigente Statuto Comunale e, in particolare, il TITOLO III dedicato agli Organi e loro 

attribuzioni; 

Dato atto che questo Ente non è dotato di un regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale e ritenuto opportuno provvedere ad adottarne uno affinchè l’attività amministrativa si svolga 

con certezza, trasparenza, efficienza ed efficacia; 

Visto l’art. 7, D.Lgs. n. 267/2000 che, testualmente, recita: 

“Nel rispetto dei principi fissati dalla legge e dello statuto, in comune e la provincia 

adottano regolamenti nelle materie di propria competenza ed in particolare per 

l’organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di 

partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l’esercizio 

delle funzioni”; 

Visto l’art. 38, comma 2, D.Lgs. n. 267/2000 che, testualmente, recita: 

“il funzionamento dei consigli, nel quadro dei principi stabiliti dallo statuto, è 

disciplinato dal regolamento, approvato a maggioranza assoluta, che prevede, in 

particolare, le modalità per la convocazione e per la presentazione e la discussione 

delle proposte. Il regolamento indica altresì il numero dei consiglieri necessario per 

la validità delle sedute, prevedendo che in ogni caso debba esservi la presenza di 

almeno un terzo dei consiglieri assegnati per legge all’ente, senza computare a tale 

fine il sindaco e il presidente della provincia”. 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e smi e, in particolare, l’art. 42 che demanda al Consiglio Comunale la 

competenza all’adozione dei regolamenti; 

Vista l’allegata bozza di regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale composto da n. 57 

articoli e ritenutala meritevole di approvazione; 

Acquisito sulla proposta della presente deliberazione il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal 

responsabile del servizio interessato ai sensi dell’art.49 del citato D.Lgs. n. 267/2000 e dato atto che, ai 

sensi del medesimo articolo testè citato, il presente atto non necessita del parere di regolarità contabile, 

in quanto non comportante nuovi o maggiori oneri per l’Amministrazione; 

Richiamato il predetto art.38, comma 2, D.Lgs. n.267/2000 il quale prevede che il regolamento de quo 

si approvato a maggioranza assoluta; 

Tutto ciò premesso e considerato 
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Con voti unanimi favorevoli espressi in maniera palese per alzata di mano 

 

DELIBERA 

DI APPROVARE, per le motivazioni in premessa indicate e qui integralmente richiamate, l’allegato 

regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale composto da n. 57 articoli; 

DI PUBBLICARE il regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale nell’apposita sezione 

dell’Amministrazione Trasparente del sito internet del Comune; 

 

DI DARE ATTO CHE, ai sensi dell’art. 10 delle “preleggi”, l’allegato regolamento diventa 

obbligatorio dal 15° giorno della sua pubblicazione. 

 

 

 

 

 

 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

 

Il Sindaco 

Firmato Digitalmente 

GIVONETTI PIERGIORGIO 

 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

Dott.ssa Graziana Ausilia Graziani 

 

 

 


